# 贯彻慈实罗保铭在定安调研讲话精神



2012年10月25日星期四 责任编辑: 林先锋

# 以"百米冲刺"的姿态 确保年初工作目标顺利完成

全年目标任务的关键时刻, 省委 书记、省人大主任罗保铭放弃周 末休息时间、带队到定安就经济 运行、项目推进、各项工作开展情 况进行调研,为定安的发展指明 战的定安县干部群众注入了一股 强劲动力。

县委迅速召开全县领导干部 大会, 及时传达学习罗保铭书记 的讲话精神,县委书记韩勇提出 全县干部群众要深刻理解讲话精 神实际, 并将之落实到具体工作 中去,以"百米冲刺"的姿态,全力 以赴抓好当前各项工作, 确保年 初制定的工作目标顺利完成。

#### 站在建设国际旅游岛的高 度,深化自身发展优势与认识

高速公路穿境而过、离机场 半小时的距离,与省会同城概念。 境地安定,自然、人文、旅游资源

在本年度仅剩70余天,在定 丰富,备受青睐的"美食天堂、养 只有以时不我待的紧迫感和一天 重点项目也正在抓紧施工建设 量发挥出来,进一步明确工作的 安全力冲刺第四季度,努力完成 生胜地"。"投资定安等于低成本 也不耽搁的冲劲才能破解工作滞 中......在项目推进过程中,涉及到 职责,倒排工期,顺排工序,定时 进入海口。"这是定安做为海口近 后的发展难题;只有在全县领导干 郊的最大优势, 也是定安吸引项 目、企业进驻的关键,必须深化认 识,形成共识,做足区位优势和资 源优势这篇大文章, 扩大招商引资 方向,明确要求和思路,为全力奋 成效,提高包装项目、招商项目、推 进项目、管理项目的能力,形成集 聚效应,带动相关产业发展,培植 新的经济增长点,拓宽税收源头。

#### 增强忧患意识, 以一天也不 耽搁的精神抓工作

今年经济形势严峻复杂,增 长压力进一步加大, 特别是定安 全省平均水平, 这是摆在各级领 导干部面前的现实问题。逆水行 舟,不进则退,罗保铭书记率先垂 范, 为安逸的定安干部上了很好 的一课,只有发扬艰苦奋斗、攻坚克

部中掀起齐心协力抓工作的热潮, 才能促进各项工作再上新台阶。

## 举全县之力, 把一批上马的 重大项目抓好抓到底

经济工作项目化是县委、县 政府提出的发展思路, 是促进县 域增长的有力举措。当前,集槟榔 初、深加工为一体,创新生产口感 独特柔果槟榔的海南恒泰食品有 限公司槟榔加工项目正在加紧建 设厂房;总投资35亿元,以塑料 光纤及元器件生产为主,融合云 经济总量小, 城乡居民收入低于 计算物联网及 3D 动漫影像的东 方光通塑料光纤项目一期工程正 加紧施工;研制新型建材的中国 建材三新产业园,占地300亩中 国联塑集团海南生产基地,集防 洪御洪、城市建设、道路景观为一 刺"那样坚持到最后的毅力,才能 亮的战役,以优异的成绩完成年 难的精神才能磨砺意志、提高能力、 体的潭榄溪综合整治过工程等 取得最后的胜利;只有"百米冲 初制定的目标,以崭新面貌向党 转变作风、改变"小富即安"的观念: 14个省级重点项目和31个县级 刺"那样的"爆发力",把积蓄的力 的十八大献礼。

难,各部门、业主单位、施工单位加 强沟通,形成合力,推动项目顺利 建设,实现项目带动经济增长。

### 以"百米冲刺"精神完成今年 工作目标任务

前三季度全县实现地区生产 长 7.3%, 比预期增长 13.0%低 5.7 个百分点, 低于全省平均水平 (8.4%)1.1 个百分点。第四季度冲 工作能力和水平。只有保持"百米 们落实重要工作部署的具体行动 志在必得的决心,发扬"百米冲 遇,奋起冲刺,一定会打赢一场漂

征地、拆迁、资金使用、管理等种种困 定量,分项突击,强硬推进,确保 任务完成。

县委十二次党代会制定了 "一城三地"发展战略,为定安实 现跨越发展绘就了宏伟蓝图,这 是符合科学发展, 实现绿色崛起 的行动纲领,在全县人民锐意进取, 全力奋进的重要时刻,省委书记罗 总值 37.28 亿元, 比上年同期增 保铭的调研及指示精神, 充分体现 了省委、省政府对定安发展的关 注与期望,全县人民深受鼓舞

我们相信, 只要切实把思想 刺角号已经吹响, 定安已经进入 和行动高度集中统一到罗保铭书 了决战 2012 的关键时刻,越是关 记的指示和要求上来, 用工作实 键时刻, 越能锤炼各级领导干部 绩把罗保铭书记的重要讲话精神 的意志和作风,越能考验我们的 融入到各项工作中,转变成为我 冲刺"那样良好的精神状态,树立 上。我们坚信,迎难而上,抓住机

位

## 生态卫星城

## 区位优势,积极 融入省会经济 圈,放大独特资 源的产出效益, 打造优势产业 品牌,使定安成 海点 为琼北经济社 会发展的新亮 点。"罗保铭为当前定安发展指明 了方向,也对定 安如何融入省 **主** 会经济圈,打造 宜居宜商生态 卫星城,提出了 冏 科学的发展思 路,那就是依托 区域优势和放 大资源优势。 定安既属 中部地区,又是 海口郊区、后花 园。在国际旅游 岛规划纲要中, 属于海口组团。

市区、机场、轻 轨车站、火车 站、港口,均属半小时经济圈, 海屯高速公路即将开通,今年 年底或明年年初定海大桥即将 开工,随着省会经济圈的推进,同 城效应越来越显现,区位优势越 来越明显

从县城到海口

定安资源优势得天独厚. 占全县多半面积的南丽湖片 区,生态环境秀美,拥有珍稀 的冷泉富硒资源和独特的火 山地形地貌,尤其是占地500平 方公里的"百里百村"片区,冷泉 资源丰富,田园风光优美,植被茂 盛,文化资源丰厚,发展休闲养 生产业和乡村游得天独厚。

这就是定安在发展思路 和整体规划上,特别突出的、 优化的体现在具有城郊区位 镇化,全力推进宜居宜商生态 和中部生态的双重优势。

近年以来, 在发挥区位和 口'后花园'的 资源优势上,县委、县政府利用 自身优势,将定安有限的、宝贵 的、稀缺的、优势的资源实施最科 学的规划,将最优化的利用和最大 效益的产出有机结合, 完成南 丽湖风景名胜区控制性详细规 划、绿化定安规划等9个规划 顺利推进了县城总规控规修 编、南丽湖/白玉蟾风景名胜区 系统规划、塔岭新区控规修编 母瑞山革命老区"百里百村"乡 村旅游总规编制、县城古城保 护区风貌规划编制、9个乡镇 总规修编和控规编制等规划。

此外,为做优做美定安县 城,南渡江定安段综合整治 期工程进度过半, 塔岭骑楼美 食一条街项目已完成初步设计 规划,建设凉亭、广场、园路、绿 化、水景工程等丹桂公园一期 已经完工、二期已接近尾声,丽 湖养生风情小镇、海南文化博 览园、中铁建工养生度假区、华 田度假社区等一大批具有本土 文化特色的生态宜居、度假养 生项目正在积极推进

定安正向着自己明确的方 向前进,正在全面启动南渡江 定安段综合整治, 推进滨江新 城建设。推进潭榄河水系综合 整治和开发,将潭榄河建成联 接塔岭新区与老县城融防洪、 生态、商住为一体的亮丽城市 景观。建设美食一条街、商贸步 行街、大型购物中心、星级酒 店,把定城打造成为琼北经济 圈餐饮购物、休闲娱乐、商贸物 流的集散地。创建省级卫生园 林城市, 实施县城绿化美化工 程,推进文化、兴安、丹桂、田洋 公园和大底湿地公园建设,加 大县城公共厕所建设,做美做靓 县城,提升城市品味。大力实施强 镇优村战略,加大大龙门、大雷鸣、 大龙湖、大黄竹、大新竹等镇城乡 一体化建设,做活做大做强县城 卫星城建设。 (罗利明)

# 新兴工业基地

# 完善基础设施 提供优质服务 让工业成为定安经济发展支柱

罗保铭在定安调研时强调, 要通过大力投资基础设施建设, 科技含量高、附加值大的高新技术企 业和新兴工业,让塔岭工业园区成 为定安经济的发展支柱。

罗保铭的讲话对当前定安工 业发展方向表示肯定, 也对定安 工业提出了明确的两大任务,那 就是: 完善基础设施建设和提供 优质服务、优惠政策。

完善基础设施建设优化投资 环境,是引进企业投资建设基础, 为企业提供优质服务, 出台优惠 政策、扶持政策,是确保企业投 产、增产的根本。

近年来,为了做大做强工业, 县委、县政府以塔岭工业园区为 以优质服务和优惠政策,扶持发展 载体, 共投入4亿多元完善配套 塔岭工业园区基础设施,新建及 续建园区 20 条道路和排污管网, 为企业进驻打下了坚实的基础。

为了吸引更多工业企业到定 安投资,出台了《定安县人民政府 关于鼓励投资的若干意见》、《定 安县工业生产性企业投资优惠办 法》,以优惠政策吸引企业。并推 行招商服务代办制, 指定专人为 落户项目代办各项审批手续。多 个部门联合推进"一个窗口对外、 一条龙服务,一站式办结"的办理

制、责任制和限时办结制,简化办 理手续的程序,提高服务质量

在大力投入建设基础设施和 服务企业的同时,县委、县政府还 认真研究,提前规划,在塔岭工业 园区中专门规划特色农产品加工 园区,把槟榔花酒、槟榔花茶、槟 榔果加工、花生油等地方特色产 品,迁入园区集中生产

目前,定安塔岭工业园区现有工 业企业 74 家,2011 年园区产值达 6.6 亿元,同比增长 11.5%。随着中 国建材、东方光通、中国联塑等一批 大项目建设、投产,工业正逐步成为 定安经济发展的支柱,定安打造新 制度,实行服务承诺制、项目跟踪 兴工业基地指日可待。(王聘钊)



## 绿色高效农业基地

# 突出本土特色 打造城郊型绿色高效农业基地

化、品牌化。定安有产品,要做大宣 传,提高影响力,扩大市场占有率,实 现品牌效应,提高农民收入水平。

定安是传统农业县, 土地资 源丰富,特别是富含对人体有益 的硒元素,农业品牌众多,定安黑 猪、圣女果等品牌享誉岛内外,举 全县之力, 认真研究分析全县农 村、农业发展形势,加快推进农业 转型升级,实现农业集约化、精细 化、设施化、品牌化、生态化,建设 城郊型绿色高效农业基地是新一 届县委、县政府的战略目标。

在这一目标的引领下,定安 种植基地的规模和示范效应。 县依托富硒资源和塔岭农副产品 加工基地,推进富硒香米、定安

罗保铭在定安调研时指出: 安特色的农副产品产业化、规模 系,做好农产品检测和质量安全, 要扶持定安实现热带现代农业产业(化生产。发展农民专业合作社 290)规范特色农副产品的生产、包装 多家,带领农民抱团闯市场,使黑 猪肉粽、花生油、罗非鱼、圣女果 等一批具有本土特色农产品品牌 进超市、进宾馆、出岛、出口。

提出"五个一万"工程,不断扩大 黑猪生产规模,深化定安黑猪加 节,推出"定安十大特色美食、十 工产业,提高定安黑猪知名度;大力 发展林下养殖业,扩大林下养鸡、养 鹅规模;此外,定安还要重点抓好渔 业生产,大力推进罗非鱼精养示范基 地建设,创办无公害绿色水产品养殖 基地:继续做大花卉产业,扩大花卉

在农业品牌塑造方面, 定安 加大特色农副产品商标注册和质 黑猪、四季鹅、槟榔花茶等具有定 量认证,建立农产品质量安全体 高效农业基地的跨越。

提升农副产品品质, 扩大特色农 副产品知名度和生产规模,不断 提高农副产品市场占有率

品牌的营销是产品走向市 在做大农业品牌方面,定安场,被消费者认可的重要渠道,定 安县每年通过举办端午美食文化 大特色小吃",让农业小菜走上大 餐桌, 计定安农业品牌香飘岛内 外,带动百姓致富增收。

> 当前,定安正在加快推进农业转 型升级,不断调整农业产业结构,落 实惠农政策,依托科技创新、农业合 作社,狠抓农业基础设施投入,以集 约化、精细化、设施化、品牌化、生态化 建设为重点,实现向城郊型绿色